

"新动节拍益起来"为本年度闵行新阶层工作画上圆满句号 闵行区新的社会阶层人士联谊会 2020 年度总结大会降重举行

12月 10 日下午,闵行区新的社会阶层人士联谊会 2020 年度总结大会在虹桥基金小镇隆重举行。闵行区委常委、统战部部长李红珍出席会议并讲话;上海市委统战部新阶层处负责人;区委统战部副部长、区社会主义学院院长巫岭;区新的社会阶层人士工作联席会议成员单位代表;区各街镇、莘庄工业区统战工作负责人、统战干部;新虹新联会、奇士新联会、美敦力新联会、浦锦知新荟班子成员;区新联会会员代表 150 余人参加

区新联会会长、协和教育集团总校长卢慧文从"思想引领,提升主动意识","落实机制,强化长效保障","擦亮品牌,激发队伍活力","服务大局,实现作用发挥"四方面总结了2020年度区新联会工作情况。

今年以来,为深入推进"四史" 学习教育开展,闵行区新联会积极联 动"新空间",开展了丰富多彩的"四 史"学习教育。重磅推出"学四史·接 力播"项目,围绕"讲述、行走、荐书、 创意、奋斗"等方面,展示活动创意和 分享交流闵行新阶层学习收获,激发 新阶层人士的内驱力,增强凝聚力和 向心力。活动启动后,各"新空间"创 意策划、认真拍摄, 共征集了24个 "四史"学习作品。其中3个街镇获 评优秀组织奖、6家"新空间"获评优 秀作品,市委统战部新阶层处负责 人,区新联会副会长、富力地产集团 华东区域人力资源中心总监刘海昕 为优秀组织奖获奖单位和优秀作品



获得者颁奖。

李红珍部长在讲话中充分肯定 了过去一年区新联会所取得的成绩, 并对新联会新一年的工作提出了殷 切希望。她强调,2021年即将迎来建 党 100 周年,进入"二个百年"的历 史交汇期, 迈入一个全新的发展阶 段。希望区新联会继续发挥示范引领 作用,做实党和政府联系广大新阶层 人士的纽带和桥梁,做亮服务广大会 员、加强联情联谊的载体和平台,做 活党外代表人士培养锻炼的重要基 地,在自身建设上奋发有为、在助推 发展上善谋善为、在服务社会上主动 作为,联动各街镇知新会,园区、企业 新联会以及新媒体联盟、自由职业者 沙龙、律动闵行等新阶层人士组织, 积极带领广大会员在广泛深入调研, 积极建言献策中"一马当先",在参 与公益事业、促进社会和谐中主动担 当,在净化网络空间、弘扬主旋律、讲 好闵行故事中积极作为, 进诤言、谋

良策、出实招,释放才华和能量,体现责任和担当,为区域经济社会发展贡献更多智慧和力量。

值得一提的是,2020年度区新联会总结大会以"新动节拍益起来"为主题,整场活动以"拍卖+"的形式,通过6位会员讲述特殊的拍品故事,带领大家一同走进"新动在抗疫""新动在扶贫"、"新动在四史"三个篇章。

拍卖现场气氛高涨,会员们争先 勇夺拍品,有竞争,有热情,有温馨, 有感动!最终由于裴、卢慧文、刘海 昕、谢宁、严琼华、李宇昊分别拍得六 件展品,共筹集善款18880元。在闵 行区新联会的见证下,全数捐赠于上 海市慈善基金会闵行分会。

会上对 10 位在助力抗击疫情、 参与社会治理、热心社会公益等方面 做出积极贡献的会员之星进行了表 彰。

今年,闵行区新联会迎来了4周年庆,与会人员一同为区新联会庆生。

立足"四个聚焦",闵行新阶层人士花样学"四史"

开展"走进四史"系列活动 5次; 联动区域内 59家"新空间"阵地线下 搞活动、线上秀成果;创新启动"新空间·学四史·接力播"活动,辐射新的 社会阶层人士 1500余人次……今年,在区委统战部引导下,闵行新的 社会阶层人士 "花样"学"四史",形成学"四史"、知"四史"、明"四史"的浓烈氛围。

聚焦思想引领

专题学习入人心

积极组织区新联会班子和理事会成员,参加区首期新的社会阶层人士线上培训班和党外代表人士春季学习班,依托区委统战部 "网上社院""四史"学习版块精品课程,深入学习《习近平总书记关于加强和改进统一战线基本理论》、《"四史" 教育专战线基本理论》、《"四史" 教育专题》等课程,广泛组织区新联会会员和新的社会阶层人士认真学习统战大讲堂 "疫情下的中国和世界经济"、"闵行统一战线'四史'教育报告会"等专题报告,广泛参与、深度参与,在专题学习中深化思想认识。

聚焦情景融入

现场教学共见证

组织两百余名新阶层人士先后 走进多伦路、走进中共二大会址、走 进钱学森图书馆、走进上海汽轮机 厂、走进紫竹高新区,寻访伟人足迹、 参观红色景点、聆听历史故事,开展 丰富多彩的现场沉浸式教学,深度体 验上海和闵行的红色精神,一同见证





历史发展进程,深刻领悟"四史"学 习教育的意义。

聚焦特色展示

"花样"活动展风采

积极引导区各街镇、莘庄工业区分会,依托59家"新空间"阵地,生动结合区域特色资源,积极开展专题报告会、地方史图片展览、红色电影播放、"四史"知识竞赛、开设"四史"学习打卡点等50余场丰富多彩各类"四史"学习教育活动,带动区域内新阶层人士积极参与,轻松享受"家门口"的"四史"学习大餐。



聚焦创意无限

优质作品亮成效

依托"阿基米德FM'新动在闵行"电台阵地,联动"新空间"阵地,创意策划开展闵行"新空间·学四史·接力播"活动,每个新空间通过短视频形式,围绕"讲述、行走、荐书、创意、奋斗"等方面,展示活动创意和分享交流闵行新阶层学习收获,激发新的社会阶层人士的内驱力,增强凝聚力和向心力。自活动启动后,各"新空间"创意策划、认真拍摄,形成了一批"四史"学习好作品。



浦江镇: 统战团队志愿者参与国际志愿者日主题活动

12月5日是国际志愿者日,为弘扬志愿者"奉献、友爱、互助、进步"的志愿者精神,12月4日下午,浦江镇举办"志愿聚力量、闵行爱无疆"12·5国际志愿者日主题活动。作为浦江镇特色团队,浦江镇统战人士志愿者团队积极参与其中,向参与群众介绍科普知识及统战相关政策。

颛桥镇:加强统战宣传,开展政策咨询

12月2日,以"知危险会避险,安全文明出行"为主题的宣传活动在颛桥龙湖天街举办。活动现场,颛桥镇宣统科设立了统战政策咨询区。

活动中,市民们纷纷来到统战政策咨询区,领取各类宣传资料,询问侨法知识、民族知识、民族政策及法律法规等,工作人员秉持"耐心、热情、服务"的原则,认真解答群众咨询和问题,为大家解疑释惑。

梅陇镇:17家优质食品企业共商发展之道

2020年新冠肺炎疫情席卷全球,众多企业受到波及,后疫情时代,企业如何转型发展,转危为机? 12月8日上午,避风塘、唐宫、西贝、巴黎贝甜、宜芝多、桂冠、龙华素斋等17家知名食品企业负责人齐聚梅陇,参加2020年梅陇镇优质食品企业学习交流会,围绕"后疫情时代,食品企业共克时艰;新发展空间,合作共赢携手并进"这一主题,交流心得、头脑风暴、抱团取暖。

莘庄镇:政企联手用心浇灌 民族团结 之花结硕果

莘庄镇是典型的多民族散杂居地区,全镇常住人口30万,有汉、回、满、朝鲜等44个民族,其中少数民族户籍人口3776人,流动人口3226人,占全镇人口的2%。近年来,莘庄镇全面深入持久开展民族团结进步创建工作,全镇呈现出各民族和衷共济、和谐发展、和睦相处的良好局面。在党委政府的引导鼓励下,更有一批企业与社会组织勇敢地担起社会责任,积极参与民族团结进步工作,助力结对帮扶的民族地区精准扶贫,让民族团结之花开在莘庄,累累硕果成熟在万里之外。

虹桥镇:同心议事团献计镇"十四五"规划

12月2日,虹桥镇召开"十四五"规划编制情况座谈会,就高水平编制好虹桥镇"十四五"规划听取意见。会上,同心议事团成员对虹桥镇近年来各项工作取得的成果给予充分肯定,并结合各自工作实际,从医疗、教育人才引进、招商引资等方面,就虹桥"十四五"规划编制提出意见

江川路街道: 商会代表团赴云南开展 对口帮扶工作

11月19日至20日,由副会长蒋仲德带队,闵行区江 川路街道商会代表团一行8人赴云南省保山市施甸县对 接消费扶贫工作,并考察结对村帮扶项目建设情况。

古美路街道:街道侨联获评 2020 年度 上海市"示范街镇侨联"

近日,在市社会主义学院召开的上海侨联基层建设工作会议上,古美路街道侨联获 2020 年度"示范街镇侨联"荣誉称号。

浦锦街道: 荣获上海街道乡镇统战工 作十佳案例

12月10日,上海街道乡镇统战工作会议在市委统战部召开,浦锦街道《打造"起航 2020 锦创营"助力归国留学生创新创业》入选 2020年上海街道乡镇统战工作十佳客侧

皮划艇公益划,运动保护河流

11月28日下午,浦锦"指向新空间"在江月湖畔举行了一场特殊的公益活动——皮划艇公益划,由志愿者划着皮划艇和桨板在水面上打捞垃圾,为水环境保护工作助力。这是"指向新空间"举办公益划的第7个年头,今年有近100名志愿者参加活动。

莘庄工业区:奏响音符中的红色脉搏

11月26日,莘庄工业区举办"回顾百年历程"红色 经典系列讲座第二讲——《音符中的红色脉搏》交响音乐 会在园区新时代文明实践分中心奏响。国家一级作曲、上 海电视台原首席作曲、现任上海大众乐团团长沈传薪携上 海大众乐团,为大家倾情演奏了22首经典红色曲目,吸引 了园区50多家商会企业前来一饱耳福。